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ABKURZUNGEN
Einheiten Sonstige Abkirzungen
BRT = Bruttoregistertonne atro absolut trocken
cm = Zentimeter BHG = Baéuerliche Handelsgenossenschaft
tm® = Quadratzentimeter CcDhuU = Christlich-Demokratische Union
m® = Kubikzentimeter DBD = Demokratische Bauernpartei Deutschlands
dt = Dezitonne (Doppelzentner) DFD = Demokrati:scher Frauenbund Deutschlands
i — fach d. 6. R. = des offentlichen Rechts
) DRK  _ Deutsches Rotes Kreuz
fm - Festmeter DTSB Deutscher Turn- und Sportbund
g = Gramm eff. = effektiv
grd = Grad als Bezeichnung fur Temperaturdif- EFTA Europaische Freihandelszone
ferenzen . EWG = Europaische Wirtschaftsgemeinschaft
°c = G.rad Celsius FDGB = Freier Deutscher Gewerkschaftsbund
GWh = Gigawattstunde FDJ = Freie Deutsche Jugend
h = Stunde GBI. = Gesetzblatt
ha = Hektar GPG = Gartnerische Produktionsgenossenschaft
hl = Hektoliter kP = konstante Preise
hl w = Hektoliter Weingeist Kr. = Kreis
kg = Kilogramm LDPD = Liberal-Demokratische Partei Deutschlands
Kkm = Kilometer LH = Landwirtschaftliche Kutzflache
kn® = Quadratkilometer LPG = Is_cehn;jf\t/virtschaftliche Produktionsgenossen-
km® = Kubikkilometer MEZ Mitteleuropaische Zeit
kVA — Kilovoltampere NDPD = National-Demokratische Partei Deutsch-
kWh = Kilowattstunde lands
| = Liter NN = Normal-Null
NVO = Neuererverordnung
Ifd. m = laufende Meter PGH = Produktionsgenossenschaft des Handwerks
m = Meter PwWF = Produktionsgenossenschaft werktatiger
me = Quadratmeter Fischer
me = Kubikmeter RGW = Rat fiir Gegenseitige Wirtschaftshilfe
M = Mark der DDE. SED = Sozialistische Einheitspartei Deutschlands
Max ' Maximum Tbk = Tuberkulose
o . VdgB = Vereinigung der gegenseitigen Bauernhilfe
Min. = Minimum VEB = Volkseigener Betrieb
min = Minute VEG = Volkseigenes Gut
Mio = Million wB = Vereinigung Volkseigener Betriebe
mm = Millimeter
Mp = Megapond
Mrd = Milliarde
m\\;VVh _ m:g:xzﬁstunde Zeichenerklarung
NRT = Nettoregistertonne \Y = Vorlaufige Zahl
Pkm = Personenkilometer . = Entsprechende Angaben liegen nicht vor
% = Prozent = Zahl lagbei Redaktionsschluf3 noch nichtvor
PS = Pferdestirke — = Ergebnis gleich Null
s = Sekunde 0 = Zabhl ist kleiner als die Halfte der verwende-
St = Stiick ten Einheit
t = Tonne X Angabe kann aus sachlichen Griinden nicht
tdw = tons deadweight d _ gemacht werd_en . .
(Tragfahigkeit eines Schiffes) avon = ?ﬁnTan &Gfg;ﬂaﬁ‘éﬁﬁglonen ergibt Gesamt-
tkm = Tonnenkilometer darunter Nur ausgewdhlte Einzelpositionen (Aus-
YM = Valuta-Mark

gliederung

Methodischer Hinweis: Beim Auf- und Abrunden von Zahlen entstehende Rundungsdifferenzen sind im Statistischen
Jahrbuch nicht ausgeglichen. Dadurch kénnen sich beim Summieren von AnteilsgroBRen geringe Abweichungen gegen-
Uber den verdffentlichten SummengréRen ergeben. Beim Berechnen von Indizes aus gerundeten Zahlen kénnen Diffe-
renzen gegeniber den verdffentiichten Indexzahlen auftreten, da die Berechnung der verdffentlichten Indizes an
Hand nichtgerundeter Zahlen erfolgte.



